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ШЛЯХИ НАРОЩУВАННЯ ТУРИСТИЧНИХ ПОТОКІВ ЧЕРЕЗ 
ЕНЕГАСТРОТУРИ В М.РЕНІ

Мільчева Н.С., студ. «Бакалавр» ф-ту ТВтаТБ
Одеська національна академія харчових технології, м. Одеса

Згідно із Законом України «Про туризм», «держава проголошує туризм одним з 
пріоритетних напрямів розвитку економіки та культури і створює умови для туристич-
ної діяльності» [1]. Для багатьох країн індустрія туризму є найважливішою статтею до-
ходу і, як наслідок, одним із пріоритетних напрямів розвитку економіки. Перспектив-
ним інструментом є розвиток спеціалізованих видів туризму, зокрема, гастрономічного. 
Адже тенденції сучасного туристичного ринку демонструють зростання інтересу серед 
споживачів саме до таких видів подорожей [2].

Туристичний потенціал регіону – це сукупність природних, історико-культурних 
об'єктів і явищ, а також соціально-економічних і технологічних передумов для органі-
зації туристичної діяльності на певній території [3].

Одним із найбільш перспективних туристичних регіонів України є Одеська об-
ласть, яка пропонує туристам широкий вибір послуг: рекреаційного, історико-
культурного, розважального, еногастрономічного напрямку. Просування туристичного 
та курортного потенціалу відіграє важливу роль у нарощуванні туристичного потоку та 
розвитку туризму в Одеській області. Аналіз туристичних можливостей Одеського ре-
гіону вказує, що існує недостатня кількість інформації щодо гастрономічного туризму, 
як одного із найперспективніших в області [4].

Вже другий рік в нашій країні реалізується, фінансований Євросоюзом, проект 
«Географічні зазначення в Україні». Туристичний еногастрономічний маршрут «Дорога 
вина та смаку», що передбачає відвідування виноробень і включає знайомство з лока-
льною кухнею, має впровадити в Україні інноваційний досвід Євросоюзу та сприяти 
розвитку сільських територій. Автотраса М-15 Одеса – Рені стала найважливішим про-
ектом розвитку туристичної інфраструктури. Вона зв’язує Одесу, Болград і Рені, утво-
ривши потужний транзитний коридор на Молдову та Румунію, а далі – на ЄС. Напря-
мок Одеса-Рені має стратегічно важливе значення для України. На сьогоднішній день, 
це одна з кращих автомобільних доріг. Це напрямок, який проходить через цікаву, ду-
ховно збагачену, але мало відому територію України – Бессарабію.

Для дослідження уподобань потенційних відвідувачів гастрономічних турів на-
пряму Одеса – Рені обрано метод анкетування. Практика багатьох соціологічних дослі-
джень показала, що поряд з інтерв'ю, анкетне опитування є одним з найбільш пошире-
них та ефективних методів. Саме технологія анкетування дозволяє отримати якісну і 
різноманітну соціологічну інформацію. Після того, як була завершена розробка анкети, 
за допомогою спеціальної форми в «Google Диск» розпочалось онлайн-опитування, в 
якому прийняло участь 147 осіб.
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Вікову категорію учасників анкетування становлять особи від 17 років до 65 ро-
ків. 63% респондентів є молоді люди від 17 до 24 років, респонденти від 25 до 35 років 
складають 15%, від 36 до 45 – 14%, респонденти старшого віку склали 8%.

На питання чи цікавий Вам гастрономічний туризм 73% відповіли «так», 22% 
«ні», 5% опитуваних взагалі не знають, що означає термін. 

Діаграма 1

Про проект Європейського союзу для розвитку еногастрономії на території 
Української Бессарабії «Дорога вина та смаку» знають 56% опитуваних, вперше про 
наявність такого проекту чують 46%.

Діаграма 2

На питання «Яку страву бессарабської кухні ви би хотіли скуштувати?» 41% 
учасників анкетування відповіли – кірма (листковий пиріг з начинкою), каур-
ма(тушкована баранина) – 33%, сармале (голубці) – 15%, гезлеме (коржик з тіста) –
11%. 

Діаграма 3

На поїздку в гастрономічний тур до Бессарабії учасники анкетування готові ви-
тратити 500 грн. – 25%, 1000 грн. – 53%, 1500 грн. – 22%. 

За результатами опитування можна зробити висновок, що наша цільова аудито-
рія:

1. Молоді та люди середнього віку, яких цікавить туризм, подорожі, відкриття 
нових дестинацій та колоритних місць. 

2. Гурмани, які вивчають кухню півдня Одеської області, саме Бессарабію, а та-
кож бажають в комфортній та приємній атмосфері з насолодою провести час. 

3. Людям, яким цікаве життя етнічних болгар в Україні, їх побут, традиції, зви-
чаї, національна кухня та місцеві напої.

Головна мета – отримання позитивних вражень, нових дегустаційних та істори-
ко-культурних знань через знайомство з колоритом, життям місцевого населення.
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Портрет гостя:
Стать: жіноча, чоловіча.
Вік: від 17до 45.
Рівень достатку – середній.
Люблять: приділяти час подорожам, дослідженню нових атракцій, знайомству з 

культурою краю та дегустаціями.
Ціна: лояльна цінова політика, доступне співвідношення ціни та якості.
Отже, нарощування туристичних потоків напряму Одеса – Рені має великий по-

тенціал, що також сприяє підвищенню попиту на місцеву продукцію та збереженню га-
строномічної спадщини Бессарабії. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ КОМУНАЛЬНОГО 
ВОДОПОСТАЧАННЯ В УКРАЇНІ  

Крівцов М.В., студ. СВО «Магістр» ф-ту ТВіТБ  
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Від рівня водопостачання підприємств і населення залежить розвиток економіки 
і здоров’я нації. В умовах зростаючого дефіциту прісних водних ресурсів та погіршення 
якості  води в природних водоймах в багатьох регіонах світу закономірно виникає запи-
тання «А яка ж ситуація з водопостачанням в Україні?». Пошук відповіді на це запи-
тання і був метою мого дослідження.

Сьогодні в Україні ¼ населення споживає воду із мереж централізованого водо-
постачання, а ¾ – із свердловин і колодязів.  Довжина існуючих мереж централізовано-
го водопостачання – більше 180 тис.км. Ремонту чи повної заміни потребують чимало 
мереж водопостачання, станцій очищення природних і стічних вод, насосних станцій. 
Такий стан обладнання і мереж безпосередньо відображається на вартості питної води 
та її якості. За даними [1] середній відсоток проб питної води для населення з мереж 
централізованого водопостачання, який не відповідав нормативним вимогам за санітар-
но-хімічними показниками, становив від 14 до 26% (в залежності від підпорядкування 
водопроводу), а за санітарно-бактеріологічними показниками – від 4 до 11%. При вико-
ристанні води із свердловин та колодязів – ситуація ще гірша. Тут середній відсоток 
проб питної води для населення, який не відповідав вимогам за санітарно-хімічними 
показниками, становив 33%, а за санітарно-бактеріологічними показниками – 23%. Не-
достатня якість питної води з мереж централізованого водопостачання пов'язана  не 
лише із старими технологіями та порушеною інфраструктурою, але і з проблемами вто-
ринного забруднення води (продуктами корозії, продуктами розкладання біоплівки) при 
її транспортуванні та втратами води в трубопроводах.
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ОСТАЧЧААНННННЯЯЯЯ ВВВВВ  УУУУКРАЇНННННІІІІІ  
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